

# Makói Független Újság

POLITIKAINAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Széchenyi tér 2. Telefonszám 124.

Szerkesztésért felelős:  
ÖZV. DR. KISS PÁLNÉ.

Alapította:

DR. KISS PÁL.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK HELYBEN:  
Fél évre 7 korona | Egy óra 1 K 20  
ELŐFIZETÉSI ÁRAK VIDÉKEN:  
Fél évre 14 korona | Egy óra 2 K 40

## Bizni és hinni

Makó, szept. 20.

Hallgatni kell... A toll szavakat keres, méltókat ahhoz a küzdelemhez, melyet most küzdünk és ahhoz az átalakuláshoz, mely a harcok során történik. De a szavakat nem találja meg. Még minden forrongó állapotban van. Döröszög lenne lekezesnyelni vagy felújítani az eseményeket és megzavarni a csüggedés favölgyét.

Hallgatni kell... És annak, ki meggondolatlanul beszélni akar, szinte jók az élekek és a belső szavak, mely türelemre, várakozásra okos reményre int és elejét akarja venni annak, hogy most olyan eseményekről beszéljünk, melyek nem időszerek, olyan mozzanatokra várjuk hivat, melyek holnap már léggé és köddé válhatnak. Most érik a történelem. Ilyen időben, misor a tettek beszélnek és a harcok „vaskocák zuhannak”, nekünk itthoniaknak csak egy szerepünk van, az, hogy ne romanjunk sejtéseinkkel, jóslásainkkal a jövőre nézve... úgy is eljő az, aminek jönni kell. Igen, a harctéri tettek beszélnek és a hősök, kik ezer halál közt küzdenek határaink biztonságáért, összeszorított ajakkal hallgatnak, de mi itthon — beszélünk.

Na beszéljünk... Aki mégis beszélni akar, hallgasson el mostan; akinek kérése, panasza, kívánsága, ellenvetése van, az inkább ne szóljon és tartsa el mindezeket a jövőre, jobb napokra, melyek elkövetkeznek biztosan, mert már el kell következniük.

Hallgatni kell... A hallgatás kényelmes köpöny. Eltakartatjuk benne és vele mindenünket, a fájdalmunkat és könnyeinket, de azokat a boldog álmokat is, melyek nem rég még szívünket iásás lo bogásba hosták. A csüggedő szó épp oly bűn ilyenkor, mint a nagyraíró szó. Ne kiáltunk addig, míg biztosak nem vagyunk abban, hogy az álom máris valósággá tömörült, míg nem tudjuk, hogy az, amit annyian várunk, megpattan

szívvel, már nem szállhat el tőlünk, már miénk a beteljesülés és az öröm. Virágos szavakkal szeretnénk beszélni. Virágokkal szeretnénk mindenki fájdalmát hűteni és simogatni, megértetni minden kivel, hogy ezekben a percekben mennyire aranyat jelent a hallgatás s mennyire ezüst, nem is ezüst, csak bronz és vas, nem is bronz

és vas, csak papír a beszéd, vagy a fecsegés, vagy a halkufár-szá jaskodás. Világok vsjudnak most és egy kis körtérny egérke szű lessen csak belőle, egy veszedelmes rácsáló, mely még a világ bomlás kárát is megszerezne? Bűnös szórakozás az ilyen beszélgetés, meg aztán nagyon nagydu hasontalan is.

## Német repülők támadása a Dobrudzsában.

Berlin, szept. 19.

E hó 16-án német tengeri repülőgépek sikeres támadást intéztek Észak Dobrudzsában az ellenség vasuti telepei és hadosztályai ellen.

Tuzlánál a nyílt tengeren egy ellenséges tengeri repülőorszra bombákat dobtunk. Egy repülőgépet eltaláltunk. Repülőink sértetlenül tértek vissza.

## A francia sajtó Sarrail offenzívájáról

Bern, szept. 19.

Az egész francia sajtó nagy eredménynek tünteti fel a macedóniai bolgár front visszavételét, Hervé azonban a Victoire-ben ezeket írja: Az offenzíva jó kezdete ellenére sem szabad azt képzelni, hogy a bolgár frontot nyolc nap alatt át lehet törni. Még az sem bizonyos, hogy ellehet-e jutni Monasztirig. El kell készülni arra, hogy a bolgárok a veszélyeztetett vidéken a lehető leggyorsabban erősítéseket vonnak össze.

## Minden harcvonalon szilárdan állnak védőink

Keleti hadszíntér:

Román harcvonal: Hátszegtől délkeletre újabb eredményes harcok. Tegnap 7 román ágyút és több gépfegyvert zsákmányoltunk. Fogarastól északkeletre az ellenség harc nélkül bevonult Köhölomba.

Károly kir. herceg, levassági tábornok harcvonal: A Kárpátokban az ellenség a hármas országhatárszöglet (Dornavátról délnyugatra) számos helyen támadott. A szövetséges csapatok mindenképp visszaverték támadásait. A Lipnicadolina mindkét oldalán az ott harcoló német csapatok egy ellentámadása az ellenség által tegnapelőtt elfoglalt állásoknak majdnem teljes visszavételét eredményezte.

A most említett helységektől északra ottomán ezredek szövetségeseikkel együtt erős orosz előretöréseket elkeseredett küzdelem után győzelmesen visszautasítottak.

Bothmer gróf tábornok hadserege 16 tisztet, több mint négyezer embert elfogott és 12 gépfegyvert zsákmányolt.

Lipót bajor herceg, vezértábornok harcvonal: Bóhm Ermelli vezérezredes hadseregénél az ellenség tegnap délután Zborov és Perpelnik közt megújította támadásait. Az ellenséges tömegek a védők sztvós kitartása előtt mindenütt visszavonulni kényszerültek.

Terstyánszky vezérezredes hadseregének tegnap csak egy gyengébb előretörést kellett visszautasítania. Más támadási kísérletet már csirájában elfojtott.

## Ideálisan szép üde arcbőr

Máshol sehol, csak kizárólag

crém és fehér színben, Ideál-szappan.

ma már egyedül a Kudar-féle Makói Ideál crém, Ideál arctej ápolásával érhetünk el, 1000-nél több elismerés bizonyítja, hogy pattanást, arcvörösséget, májfoltot, szeplőt elmulaszt

Makó-Ujváros Kudar-féle gyógyszertárban szerezhető be. Törvényesen védve van. 1 tégely Ideál-crém. 1 üveg Ideál-tej, Ideál-pouder része

Kudar Lajos gyógyszertára, Makó-Ujváros

Olasz hadszíntér:

As class harmadik hadsereg tegnap megújította támadásait a Karsat fennsíkron levő egész arcvonalunk ellen. A szívós védők állásaikat a harc ezen negyedik napján is megtartották.

Ott, ahol az ellenség első árkaikba behatolt, ellentámadással visszavetették. Előretörései számos ponton már derék tüszőségünk összpontosított tűzhatása következtében, a leg súlyosabb veszteségei mellett összeomlottak.

A már kitűnt 87 ik gyalogezrednek a Lokvica ellen ismételt ellenséges roham visszatartásában kiváló szerepe volt. A fennsík északi szakaszán a 39 ik gyalogezred osztagai class gránátosok három támadását véresen visszaverték. — A Wippachtól egészen Flavi környékéig terjedőleg tart az élénk agyutűz.

Délkeleti hadszíntér:

A helyzet változatlan.

HÖFER.

A politika hírei

A főrendiház ülése

Makó, szept. 19.

A főrendiház pénteken délelőtt 11 órakor ülést tart, melynek napirendjén a képviselők által legutóbb elintéztett törvényjavaslatok állanak.

A törvényjavaslatokat hétfőn délelőtt tárgyalták a főrendiház bizottságai. A fiamai magyar királyi államrendőrségről szóló törvényjavaslatnál Wlassics Gyula a törvényjavaslatot örömmel fogadja addig is, amint az kívánatos és törvényben is van, Magyarországra valamennyi városa állami rendőrséget kap. A törvényjavaslatot elfogadták.

A vagyonszerűségi törvényjavaslatnál Hertelendy felvetette az iparcikkek makszimálását. Tólessky János pénzügyminiszter a felszólalásokra válaszolva, kijelentette, hogy a földbirtokok értékének meghatározására külön bizottságokat fognak szervezni.

A fölmentettek, illetve katonai szolgálatot nem teljesített egyének megadóztatása megfelelően ugyan az általános készvételnek, de igen nehéz a keresztvétel, mert a tényleges tisztek között is vannak számosan, aziknek frontszolgálatot nem volt módjukban teljesíteni. Kis adóttal nem volna érdemes esetet az egyéneket megadóztatni, nagy adóttal alkalmazása által pedig egész existenciáik mehetnének tönkre.

Rendkívül nehézségeket okozna az egyes kategóriába való sorolás, amiért is ennek az adónemnek behozatalát igen nehéznek tartja. A termények és iparcikkek makszimálására vonatkozólag elhangzottakra megjegyezi, hogy a kormány a készvélemény nyomása alatt maximál, de teljesen tudatában van annak, hogy a költségvetés törvényeit teljes rendeltetéssel sz-

bályozni és ez az oka annak, hogy ezen a téren oly sok visszajátszó fordul elő amit megastutetni nem lehet. A többi javaslatot vita nélkül elfogadták.

A függetlenségi párt története

Maga deák Ferenc, a vezér megválasztásakor még programot sem adott, mert program ő maga volt, úgy és aképpen, amint a 61-es felirat 48 as körjogon állott. Deák lapja, a Pesti Napló, az országgyűlés megnyitása napján (1865. dec. 10) így ír: Képviselőink mindegyike a jogfolytonosság embere, a 48-as törvényekből folyó ama jogfolytonosság, amelynek győzelméért a 61-iki országgyűlésen — az akkori kormány merev tagadásával szemben — hiszünk küzdött. A mi tehát pártállásunkat illeti: nincs közöttük párkülönbség. Ez a nap jelszava. A 61-es megkülönböztetés jelszava: felirati és határozati — elűntek. V választások idején ugyan ár a balközép Éon, a Jókai Mor lapja is: Késégbavonulhatatlan, hogy Deák Ferenc maga ezidő alatt saját 61 es nézetéből el nem távozott: (1865. okt. 3)

A 61 es közjogi alapról való leterés és a közösügyes alkotmányra való áttérés csak 1866 ban, az országgyűlési tárgyalások alatt kezd kialakulni, s amikor lassanként kialakul: mind két perszónálunios párt a közösügyes közjogi alapon helyezkedik el, azzal a különbséggel, hogy Deák messzire menő jogfelelőse ellenében Tisz Kálmán a híres bihari pontokat szerzte. és bár így a 48 as közjogi alapú feladott két párt között közjogi tekintetben lényeges különbség megint csak éppen úgy nem lett, amint nem volt 1861 ben, sem, amikor még mind a két párt a 48 as közjogi alapon állott: de azért későbbig menő haro dult közöttük. Sőt a delegációba való belépés miatt dult a balközép is, amely párt a 48 és 67 között mint se hus, se hal vergődött. S egerésük Jókai Mór vezetésével radikálisabb irányba vtot vett, akik közül később többen csatlakoztak a szélsőbalhoz.

Marhabört,

lőbört, juhbört, nyulbört, báránybört, csikóbört és mindenféle bőröket és gyapjút, a legmagasabb napi árban veszek.

Löwenstein Ármín

Deák Ferenc-utca 48 szám. Fácsmái bormérés mellett.

Bajok a kukorica körül

Hogy játszó ki a makszimális árakat? — Az alispán beírja a kukorica árusítását

Makó, szept. 19.

A telhetetlen lakosság amely hát bőrrrel sem elégszik meg azoktól, akiket hétszereesen nyú meg, újabb és újabb módjait eszteli ki annak, hogyan lehet a vétét is kiszívni, a fogyasztóközönségnek.

Kezdtek az árpával, folytatták a buszával s most ugylátszik a kukoricával akarják végezni.

Mint hogy a hatóságok és a kormány lanyhasága, amellyel az árpa árát utólag pont 10 koronával felemelte, levat adott a termelők alá, a kukoricával egész szemérmetlen módon kezdődik a spekuláció.

Igy elsősorban kukoricát egyáltalában nem akarnak eladni. Ha már eladnak úgy 16-20 fillért kérnek egy eszért, de est se simán adják, hanem aki venni akar annak magának kell kimenni a kukoricaföldre s letörni a kukoricát a szárat betakarítani, még jó, toronyórát láncostul és egy kiló lekért nem kérnek tetejébe a kukorica termelők.

Ezt a lehetetlen állapotot akarja a rendőrség megszüntetni s ezért adta ki a következő rendelkezést:

Tudomására jutott a rendőrségnek, hogy a gazdák közül számtalan egyen a kukoricatermésőt talponálva adja el hogy fölsőleg kukoricájának leszedéséi és megörzési munkájából mentve legyen. Minthogy gabonáját mindenki betakarítani köteles s ily eselekmény kihágást képez, figyelemzteti a rendőrség a termelőket, hogy kukoricatermésüket talponálva el nem adhatják, ha est megszegi 2 hónapig tarjedhet elszárással s 2000 korona pénzbüntetéssel sújtható.

Még alaposabban akar végezni a kukorica uzsorával az alispán, aki, mint értesülünk mindaddig míg a kormánytól a kukorica eladásra nézve határozott rendelkezések nem jönnek, a kukoricaforgalmat illetve vétét eladását egyszerűen betiltja.

Most már aztán nem lesz uszora, vagy még nagyobb. Ezekben a dolgokon csak egy nival segít ez a kiméletlenül, de igazságosan végrehajtandó rekvirálás. Amíg a rendeleteken lesznek hézagok, mindig lesznek olyanok, akik kis kaput csinálnak a hézagokból, amelyen könnyű lelkiismeretüket, úgy sőtáltatják, ahogy akarják.

A fogyasztó közönség pedig közben szenved és elvészik.

Makulatur papír

agyan és kicsinyben kapható „Makói Független Újság” kiadóhivatalában.

NAPI HIREK

Makó, szept. 19.

— A tanyaik lakásába is beszállásolnak. A tanyaik lakossággal a rendőrség következőket közli. Figyelemzteti a rendőrkapitányi hivatal a tanyaik tartózkodó lakosságot, hogy a városban levő netán lezárt lakásban lakásaikat úgy az érkező katonák, mint a menentültek elszállása érdekében nyisák fel és lehetőleg valaki ott tartózkodják mert ellenkező esetben maga a hatóság fogja felnyitni s az elszállásolást a helyzetnek megfelelően eszközölni.

— A nikkell huszfilléresek bevonása. A pénzügyminiszter a huszfilléres nikkelpénsek bevonása felől akkép intézkedett, hogy a nikkell váltópénzérmekeket a magánforgalomban fizetési eszközként bezárólag csak 1916. évi decembar 31 ig lehet használni, az állami pénztárak és pénzbefizetéseket elfogadó állami hivatalok pedig ezeket az érmekeket csak bezárólag 1917. évi április 30 ig fogadják el fizetés és beváltásképpen. A forgalomból kivonandó nikkelpénzek helyett tudvalevőleg vaspénzek becszójattak ki.

— A menekültekért. Rubinstein Márton szappangyáros 200, Varga Gyula 25 kgr. cukrot, Ehrenfeld Bernát 20 keronát adományozott a Makói tartózkodó ordélyi menekültek javára.

Színház

\* Komlós Vilmos jutalomjátéka. Szerdán este Gábor Andor nagyszertű új színijátékának a „Palka”-nak bemutatás előadásán tartja Komlós Vilmos a kedvel. komikus jutalomjátékát. Maga a darab is egyike a legnagyobb sikert aratott újdonságoknak, melyet Budapestten a nemzeti színházban nagyon sokszor játszottak, maga Komlós Vilmos a népszerű jutalmazandó igazán megérdemli a szuffolt házat a mi bizonyára meg is lesz.

\* Jó éjt Muki. Nádasy József fellépéivel. Már maga nagyobb színházi esemény Nádasy igazgató fellépése, de a felújító is igen kedves és szellemi, bár szövege kissé sikkamés, no de ettől eltekintve a legmulatságosabb darabok közé tartozik, hogy az ember kimulhatja magát, a darabban nagyobb szerepeket játszanak meg Komlós Vilmos, Komlósné, Nádasiné, Rónai Imre és Kürthy Károly.

\* Egyszer volt operett 4 felvonásban, (szensziációs bemutató pénteken). Remete Géza főrendező jutalomjátéka. Szorgalmas munka fárasztó táncpróbák a színpadon előzik meg a pénteki bemutatót. Egyszer volt operett próbált tartja színtársulatunk Remete Géza rendezése mellett. A legérdekesebb és legszórakoztatóbb operett melyet az elmúlt évtized produkált, négy felvonás négy különböző műlő más és más emberek nagy időkös a felvonás között és

mégis összeruggó egész és a Lili operett stílusértelműre és szépségeire emlékeztet az Egyszer volt regényesen szép meséje. Nagyon érdekes és feltűnő fognak kelteni primadonnának 1888 és 1896. évi belső toalettfel valamint Mátyásné krizolita öltözéke. Azonban erről nem többet. [A pénteki Egyszer bemutatójáról már is sok szó esik városunk körében, már Remete Géza jutalomjátéka révén is.

Remete érdemelt nem szűkséges hangsúlyosunk. Az a sok szórakoztató színházi forró est mind az 5 hitűnő rendezői nevéhez fűződik és pénteken itt lesz az alkalom, hogy egy szuffolt hástapsoljon úgy a kedvenc művészeknek, valamint a fardhatatlan genialis főrendezőnek.

# REGÉNY.

Egy világvárosról

(1277)

126. fejezet.

A szabadító.

Kerülni igyekezett tehát a főbb utcákat ily állapotban önkénytelenül felismerült benne a kérdés, hovámenjen? Mi lesz belőle? E pillanatban úgy érezte magát mint a gasdátlan, eb amely esztalalmul helyyong utazásról utazásra. Lehorgasztott fővel mendegélt, szemere sorsa felelő gondolkodva, midőn egyszerre egy női hang kiáltotta mögötte:

— Misi, Misi!

Mintegy felvillanyozva fordult hátra. Hátra. Hát kit látott? Tulajdon nővérét, Mártát Beppe társaságában.

Mint mikor a sivatagban üdítő forrásra talál a tikkadt vándor, úgy megérte e találkozásnak Misi.

E pillanatban nem is tűnt fel neki, hogy Beppe társaságában találta nővérét.

A két testvér egymás nyakába borult.

— Ugy-e engemet keresel Misi? kérdé végre Márta.

— Ezt akartam én is kérdesni tőled, nővér. Tehát véletlenül találkoztunk csak?

— Oh, mond Misi, mit csinálnak szüleink? Nemde aggódnak miattam.

— En télen kérdesed ezt, Márta? Hát nem hazulról jössz?

Nem! süttette le szemét Márta. Tőled akartam tudni, mi történt otthon!

— An meg ugyanezt reméltem tőled megtudni.

(Folyt. köv.)

Borotvás örökösök tulajdonát képező gerisdesi szőlőben szőlőtermés eladó.

A belsőjárásában 14 kis hold föld eladó. A csanádpalotai határon, a Csiga puszán 14 kat. hold föld haszonbérbeadó. Értekezhetni

Kozma János  
makói ügyvédnél.

## Allást kereső menekültek

Allást keres 37 éves, nő, gyermektelen, szakvizsgázott erdőőr, ki Erdélyből menekült. Bármilyen állást elfogad vidékre is. Cím a kiadóhivatalban.

Menekült erdőőrnek bármely oly tiszteletre méltó állást keres, amely magánlakást biztosítja, — esetleg tanyára is hűsögy. Cím a kiadóhivatalban.

Kocsist keresek a menekültek közül, 80 korona fizetéssel. Cím a kiadóban.

Menekült erdőőr állást keres, messi munkára, vagy bármilyen foglalkozásra. Cím a kiadóban.

Keresek hárvanostól a menekültek közül. Csak magános gazdaságot is a földeshez is ért. Cím a kiadóhivatalban.

Igen szép munkát végző menekült varrónak házhoz, vagy üzleti megrendelésre munkát keresnek. Cím a kiadóban.

Menekült férfi, ki nagy szeszüzlet tulajdonosa volt, szeszüzletben vagy bármilyen foglalkozásra állást keres. Cím a kiadóban.

Menekült kereskedőné, rőtös vagy fűszerüzletbe pénztárnoknő, vagy kasszista állást keres. Cím a kiadóhivatalban.

Menekültek foglalkoztatása. Mindazon menekültek, kik mezőgazdasági munkát végezni hajlandók. (Kukoricásítás) Szerdán és pénteken d. e. 11—12 óra között jelentkezzen. Ugyanezok alkalmazást nyerhet a menekültek közül egy betűműve a „Makói Független Ujság” nyomdájában.

Hárvanostól, aki minden hási dolgot egyedül végez, alkalmazást nyer. Cím a kiadóhivatalban.

## Hölgyeim!

Felhívom becses figyelmüket arra, hogy nagy fűző-raktár érkezett és azon kellemes helyzetben vagyok, hogy 5 koronától kezdve árusíthatom a legmagasabb árig. Különösen ajánlhatom beteg nőknek igen jól bevált saját készítményét mérték szerinti használatát. Meg kell még említenem, hogy igen csinos „Himalája” női kabátok érkeztek. Ugyazintén férfi alsónadrág, mellvéd és hasér melegítők a katonák részére is. Ezenkívül finom harisnyákkal rendelkezem, s nap- és esőernyő javítását is elfogadom.

Pontos kiszolgálás, szolid, szabott árak. Fűzők mértékszerűen készítését elvállalom. Pipereikkel a legnagyobb választékban.

Becsés partfogásukat kérve teljes tisztelettel

Kemes Ferenccé,  
fűzőkészítőné, az „Othon-kávéház” mellett.



## Hirdetmény.

A makói izraelita hitközség előjárósága ezennel közhírré teszi, hogy az évi ünnepekre az imarszékek e hó 21-étől adatkak ki délelőtt 9—11 óráig és délután 3—5 ig. A régi bérlok imaszékek megtartását illetőleg e hó 21 és 22 én tartoznak nyilatkozni, mert asontul imaszékek jogaira való tekintet nélkül másnak adatkak ki.

Mint hogy jegy nélkül az isteni tiszteletre senki be nem engednek, figyelemztetnek azon imaszék tulajdonosok, kik örökös imaszékekkel rendelkeznek, hogy belépő jegyeik átvétele végett a hitközség jegyzői hivatalában jelentkezzenek.

Hasonlóképen jelentkezni tartoznak azon szegényebb sorsu hitközségi tagok és katonák is, kik ingyenes belépő jegyre igényt tartanak, hogy részükre az ingyenes belépő jegy idejékorán kiállítatható legyen.

Makó, 1916. szept. 18.

A makói izr. hitközség előjárósága.

## Mandi Zsigmondnál

kukoricaszedésre alkalmas nemés fűzővessző

a legjutányosabb piaci áron eladó. Megtekinthető és kapható Deák Ferenccé-utca 12. szám alatt.

## POOR ENDRE

gyógyszerészné kapható Makón

## VILMA-CRÉM

gyorsan és biztosan ható ártalmatlan szer: szepel, májfolt, arc-, kézörösség és mindenféle bőrtisztálanság ellen.

Vilma hajpor, Vilma szappan és hajjítító szer.

Ára: Vilma-crém 1 korona, Vilma-hajpor 1 korona, Vilma szappan 70 fill, Hajjítító 1 K. Ezen piperezerek több kiállításán érmekkel lettek kitüntetve.

## Föld hagyma alá

Igen kitűnő minőségű

## 20 katasztrális hold föld

hagyma alá, esetleg egy társaságnak is, olcsón és rendkívül kedvező fizetési feltételek mellett bérbeadó.

## esetleg örökáron eladó

Értekezni lehet:

Özv. Dr. Kiss Pálnóval  
Hajnal-utca 13 sz. a., vagy a „Makói Független Ujság” kiadóhivatalában.

## Kiadó ház

Nagycsillag utca 40 sz. a. ház KIADÓ

Értekezni lehet:

Konti Pál

tuldonossal, Br. Erdélyi u. 15 sz. a. j.

## Jó és olcsó

munkát ha óhajt, forduljon teljes bizalommal az alant irt céghez. Üzletemben ruhatisztítást, javítást, átalakítást

## női és férfi ruhákban elvállalom

Kivánatra házhoz megyek. A n. é. közönség szives partfogását kérve, vagyok kiváló tisztelettel:

## Nagy István

szabó-mester, Hajnal-utca 14.

## Két ügyes fiu tanulónak

felvétetik a „Makói Független Ujság” nyomdájában.

## Értesítés.

Fogkoronák, hidak, egész fogsorok, szápadlás nélkül, aranyból, platinából

## fogtömések

ezüst amalgamból és a fog színével azonos porcellánból. Fogkövek eltávolítását, fogak fehéritését és hibás fogsorok átalakítását elvállalom. 23 éves fogtechnikusi gyakorlatom alatt több éven át Budapesten és Berlinben is szerzett tapasztalataim felbátorítanak arra, hogy ezen szaktudásomat a nagyérdemű közönség becses figyelmébe ajánljam.

Teljes tisztelettel:

## Seress György

vizsgázott fogtechnikus, Uri-utca, Böhm-féle ház, Makón.

## Hirdetések felvétetnek a kiadóhivatalban

**Eladó ház.**

A makói róm. kath. hitközség a tulajdonát képező és a Vörösmarty-utcában lévő

**kántorlakot**

megfelelő árban eladni óhajtja,

A veáni szándékozók ajánlataikat a makói róm. kath. plébánia hivatalnál nyújtsák be.

**A mezőhegyesi cukorgyár és finomító**

az ezidőszereint folyamatban lévő vasúti forgalom lebonyolítása után

**megkezdí üzemét**

A menekültek különféle álláshoz juthatnak. Felvétetnek mesterek, előmunkások, munkások stb. Jelentkezhetni a Cukorgyár igazgatóságánál, Mezőhegyes.

Kiadó hagymaföldek közel a városhoz Iritz Miksanál.

Felvétetik egy ügyes kiszolgáló leány Iritz Miksanál. Samuel özv. cégnél.

**Eladó földek Verebesben és Bányában**

Értekezni lehet:

Iritz Miksanál.

**Eladó vagy kiadó föld.**

A vithalmi dűlőben, Daróciné szomszédságában

1 járandó eladó vagy vagy felibe is kiadó

Értekezni lehet Özv. Ribicz Jánosnéval, Kerkápoly-utca 1. szám alatt

**Hirdetmény**

Gera Imréné Jó Viktória tudatja hogy a pusztán Kiskopács mellett, Panyor Sándorné szomszédságában

**6 kis hold földje**

gabona alá kiadó. Továbbá a mikócsi járandóban, Garzanic szomszédságában 1 járandó gabona vagy vetemény alá kiadó. Értekezni lehet

Gera Imrénéval

tanya 431. sz. a., vagy Mészáros Antoinéval, tanya 126. szám alatt.

**Két fiú**

13-14 éves kor vagy kevesebb tanulónak teljes ellátással azonnal felvétetnek. esetleg menekül is lehet.

Szabó Pál

építési vállalkozó, Iker. Kálvin u. 2. sz.

**Eladó jászagok.**

Gezálkodással való felvásárlás miatt kifizette tenyésztő kancák és cseltek, klafiac és fajás faj tehénok, tenyésztő bika és tenyésztő ürvek, gazdasági eszközök és szerszámok eladók.

Marton Ferencnél

az igócsi útfőlen tanya 644 szám a.

Két oszlop Bencze Mihályéknál, Vasárhalyi uca 59. sz. a. eladó.

**Egy kis katal szalma**

A lelci ut mentén, Ott Károly szomszédságában eladó.

Értekezhetni Jó Imrével, Petőfi-utca 16. sz. a.

**MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG**

nyomdai műintézete Makó, Széchenyi-tör 2. szám.

A háboru okozta anyagdrágaság dacára könyvnyomdánkban mindennemű nyomdai munkák a legpontosabban, tiszta, izléses kivitelben, jutányos áron készítettnek.

**Hirdetések jutányos árban felvétetnek a kiadóhivatalban**

nyomatott Özv. Dr. Kiss Péterné a „Makói Független Ujság” villamoserőre berendezett gyorsajtóján, Makón.